

“谁抓住了‘十一’，谁就将赢得下半年。”“8·15”电商价格战余温尚未散尽，国庆中秋结伴而来。面对即将到来的传统销售旺季，电商们在摩拳擦掌的同时，也纷纷调整自身促销节奏和价格策略，以期在“金九银十”销售旺季率先抢占市场。

# 电商价格战 消费者拒“诈”弹

黄金周电商促销三大疑问待解

## 疑问1:

促销价格是不是真低？

中秋国庆长达8天的假期已进入倒计时，作为常规策略，电商低价促销的宣言早已通过网站或媒体全面传递。

国美电器网上商城CEO韩德鹏9月初表示：“在口水与价格之间，国美网上商城坚决不做游泳教练，而且要玩就玩到最后。”

库巴网CEO丁东华近日也通过微博称，库巴要在“哭吧！33天！”下半程促销活动中“拿出更多低价和畅销的商品，让对手也不得不哭”。

苏宁易购市场部负责人在接受记者采访时表示：“除了价格的切实让利外，在双节促销期间，比如苏宁易付宝冲100返100等活动都是实实在在的优惠，绝不是虚假宣传。”

除此之外，卓越、1号店、乐酷天、凡客诚品、好乐买、乐淘等

多家B2C网站也推出了不同主题的促销活动。记者在京东商城网站上的焦点图板块看到，“直降”“返利”已经成为最引人注目的词汇。

“目前各大电商促销战的竞争点还是价格，这是吸引用户消费最直接的因素。”行业分析师指出，相比传统零售商，电商拥有3%—5%的价格优势。但消费者对电商的双节促销活动似乎不买账，他们普遍对今年双节促销价格产生质疑。

不少消费者表示，都曾被电商价格战的噱头吸引过，但是“低价无货”“先涨价再降价”“独有机型无法比价”“一天内价格数次波动”等真相让他们很受伤。

此外，来自购物搜索网站一淘网的监测数据显示，在电商9月促销活动的商品中依然存在“涨价”的情况，目前许多商家促销商品的价格都“高于近三个月的平均价格”。



资料图片

## 疑问2:

线上比价实体店购买？

南京市民张女士最近想买台微波炉，在网上搜索了一下，了解了价格，看清楚了产品描述，却最终决定去实体卖场买。“在网上买家电，还是觉得心里不踏实，感觉电商的猫腻太多。”

五星电器9月中旬发布的《2012年国庆家电消费需求调研报告》称：今年黄金周的3C消费，消费者更趋向于“线上比价，实体店购买”。

细心的消费者发现，线上线下融合性有限。在实际比价过程中，不少品牌在网上买得到的产品，线下卖场却没有。记者向一些品牌供应商了解情况获悉，大部分3C品牌都采取了“线上线下分开走”的策略，线上、线下业务相对独立。这就意味着，消费者希望“线上比价、线下购买”的想法实际操作性不强。

## 疑问3:

要商誉还是要人气？

“金九银十”，原本就是传统的消费旺季。往年这个时间点也会进行一些相应的促销活动，只是今年似乎更为理性些。”江苏省商务厅相关人士表示，对于消费者来说，其实更愿意看到电商之间打一场实实在在的“服务战”，用价廉质优的服务较量形成良性竞争，这才是给消费者的最大福利。

“价格竞争是市场竞争永恒的主题。”苏州大学商学院教授沈健表示，但频繁的、只为赚人气的“伪价格战”，只会不断打破理性的边缘，只会将企业的信誉、质量与服务一起摧毁，难以持续发展。

沈健认为，透明的价格，周到的服务，才是电商较之传统零售业“野蛮生长”的最大优势之一。

据新华社

## 电商促销 4大猫腻



### 猫腻一： 改名换姓难比价

随着各大电商网站价格PK的升级，很多家电品牌针对不同的电商推出不同的“特供”型号，比如订制机、包销机、新产品试销等，这种机型在不同电商平台上的叫法不同，但是不少外观设计以及参数配置上几乎毫无差异，这也导致了消费者无法比价，货比三家只能沦落为一句空话！

### 猫腻二： 特价产品总无货

消费者在电商网站选购产品时，有的电商承诺低价出售商品，但在网店上却标明无货，缺货断供的商品也引发用户的质疑。从整体看，电视、冰箱、空调等榜单中，有相当数量的商品缺货，而调查结果显示商家仓库实际有存货。

### 猫腻三： 先提价后降价

据发改委调查显示，在近期爆发的“史上最惨烈价格战”中，三大电商在“价格战”中存在的主要问题就包括了虚构原价即促销价高于原价。

### 猫腻四：

### 有货但是无法送达

在刚刚过去的三大电商的价格战引起了众多消费者的关注。网友高女士表示，自己想趁价格战期间买两台空调和一台电视。谁想到，京东的商品都不往海口送。“我已经选好了商品，正要买的时候，发现京东的都不往海口送。上面显示：很抱歉，该商品无法送至您选择的区域。”这让高女士非常郁闷。

据人民网

# 9月30日来苏宁商茂超级店 体验苏宁新一代门店的“逆袭”风暴

苏宁商茂超级店系列报道之⑥



苏宁商茂超级店 效果图

## 零距离触摸高精尖新品

“高端产品的引进是此次商茂超级店的亮点之一，店内装修及产品的经营紧紧围绕‘科技、便捷、丰富、时尚’四大关键词打造。”苏宁商茂超级店店长凌静介绍，三星、苹果、西门子、Alienware外星人、Monster、魔声、罗技、摩恩、Alienware外星人、徕卡、等全球1000大高端品牌全进驻。同时，苏宁商茂超级店也将成为众多高端新品的首销平台，全球“零时差”首发，确保消费者第一时间掌握潮流新品的最新资讯动态。

据了解，在苏宁商茂超级店20多万会员中，20岁到29岁年轻会员的占比高达53.3%，众多高精尖品牌、时尚精品齐聚苏宁商茂超级店，让大牌的拥趸者能够“零距离”感触高端新品的魅力。在品牌强大的数码产品专区，数码发烧友

可以领略到有着相机中的“劳斯莱斯”之称的徕卡相机的风采。“此次苏宁商茂超级店的徕卡相机有10多款，全部是真机出样。”凌店长告诉记者，作为相机中的“贵族”，徕卡相机的价格不菲，最便宜的一款价格也得7000元以上，还有一款“M7辛亥革命版”的徕卡标价高达到12.8万元。

除了精品，那些“遥不可及”的专业产品在苏宁商茂超级店也可以选购到。位于二楼的天文望远镜专区，天文爱好者们可以选购到博冠、星特朗等世界级天文望远镜，并有工作人员现场进行培训。“店内规划的面积为28平方米的全新Alienware体验专区开业之际将亮相，8台笔记本电脑和2台台式主机将集中出样，平均价格在15000元左右，其中标价为2.8万元的最新款是M18X游戏笔记本，玩家们可以零距离试玩、体验。

面的强势产品奠定了其高端、时尚、高号召力，想了解即将面市的surface平板产品及win8系统的最新资讯，微软专区不容错过；在苹果授权的核心店面——苹果APPLESHOP体验店，iPad、iPhone、iMAC全系列产品真机出样，让您玩得开心，购得放心。

三星NOTE10.1让平板电脑也可以打电话，拥有WIFI链接功能的三星NX210让即时拍照随时发微博成为可能，最前沿彩电让身体变身为遥控器，通过手势实现换台、声音控制，并实现人机互动游戏。此外，Music Max家庭影院体验区、BOSE、Docking、芝华士等体验区全方位打造出影院级视听感受，不出国门同样可享受世界级奢华生活。

## 当“十一”遇上“开业”

据了解，苏宁商茂超级店将在9月29日17点开门迎接第一批顾客，当天晚上苏宁商茂超级店团购盛宴也将开启，并拿出三星彩电、西门子冰箱、AO史密斯热水器、

## 呱呱落地

9月30日，苏宁商茂超级店如同呱呱落地的婴儿，象征着新时代的到来。

这是一个什么时代？也许很多人要去问，答案不如自己去找。在整个家电行业，对于超级店的好奇心，引发了一轮思考。按照苏宁超级店的规划，未来家电行业要怎么走？这个科技家电、人文家电时代的到来，对整个中国家电制造业提出一个棘手的问题？想迎合未来一代中国消费者，科技

含量将成为决定性的因素。透过超级店的这个窗口，消费者可以切实感知虚拟空间和现实空间的融合；而中国家电制造业也将透过这个窗口，寻找变革的力量。

9月29日，苏宁商茂超级店将开门迎第一批次好奇者，并且和苏宁一起见证这个时代开始。一切的猜疑将在这天被扔在角落里，因为这是未来流通业变革的第一步，亦是新生活的开始。

杨坤